
 

 

 

 

 

 

「１日１０分から始める読書」 

野田生小学校長 髙○ ○○ 

暑かった夏の日が恋しく感じられるほど，朝晩の冷え込みが厳しくなってきました。雪虫も舞い始めており，

平地での初雪も間もなくのようです。 

本校では，１１月８日（日）の学芸会に向け，発表の練習が盛んに行われています。全校合奏では，大人気

のアニメ「鬼滅の刃」の主題歌『紅蓮華（ぐれんげ）』に挑戦しています。６年生からは，最後の学芸会を，

思い出に残るものにしようという心意気が伝わってきますし，低学年も一生懸命に練習しています。全校児童

が力を合わせて頑張る姿は，とても感動的で微笑ましいものです。学級ごとの劇も発達段階に合わせて，工夫

を凝らした内容となっています。当日は，これらの子どもたちの学習や努力の成果を，多くの皆様に観ていた

だきたいところなのですが，残念ながら今年度はコロナ禍により，入場について制限させていただくこととい

たしました。誠に申し訳ありませんが，ご了承ください。 

さて，話は大きく変わりますが，この秋にぜひ取り組んでほしいことのひとつに「読書」があります。ご家

族で「１日１０分から始める読書」を実践してみるのはいかがでしょうか。本校児童は，よく本を読んでいま

すので，この機会にさらに上手な読書につなげられると嬉しく思います。フランスの哲学者ヴォルテールは

「いかに有益な書物といえども，その価値の半分は読者が創るものである」といっています。本の作者との心

と心の通い合いをとおして，読み手である私たちが，その本の持つ価値を自分なりに高めていくところに読書

の価値があります。しかし，これは一朝一夕にできるものではありません。私は，読書には『読書年齢』とい

うものがあるように思います。年齢を重ねるように読書経験を重ねることで，『読書力』は大きく変わります。

では，私たちは，どのように本と向き合って生活しているのでしょうか。子どもたちの読書を見守ってきた私

の経験では，およそ次のように進んでいくように思われます。 

①絵本の時期 … 文字が読めなくても絵本をめくっていきます。大人には，書かれている

一つのストーリーですが，文字を読めない子どもにとっては，毎回ちがうストーリーが展

開されていきます。想像力が爆発的に広がる時期です。そして，少しずつ文字の力がまさ

るようになり，この絵はこういう意味だったのかと納得し，ストーリーを理解します。 

②言葉の時期 … 小学校に入ると文字を覚え，語彙力が増します。言葉に興味があるので，

「なぞなぞ」や「クイズ」を読み始めます。これらの本は，アニメのキャラクターが進行

していることが多いのですが，それは興味を持たせることで，言葉の量を増やすねらいがあるからです。 

③辞典の時期 … 一つの入り口から深い所へ入っていく時期です。昆虫や恐竜やアニメのキャラクターな

ど，詳しくなることが楽しいと思える時期で，じっと本を見ています。読むというより見ているという感じ

です。その後，怪談物や○○シリーズにはまります。 

④物語の時期 … ようやく物語を楽しめる段階に来ました。これまでの読書を通して，人との出会いや自然

との出会いなど，感動体験を積み重ねてきたはずです。物語で思い浮かべる人物像や情景がこれまでの読書

経験の中にあり，読み取った内容を豊かなものにします。 

⑤雑誌の時期 … 広い知識を求める時期です。話題や知識が増えるので，その中から物語の場面を構成する

様々なものを理解していきます。物語を深く読むための大切な土台の時期です。 

⑥生活の一部 … 「本を読む」というよりも「活字に触れる」という段階に入り，学習や仕事に必要な本を

選ぶようになります。もちろん，癒しの読書として「長編小説」も読むようになり，さらに感動体験を広げ

たりします。 

読書は，段階を経ることで上手にできるようになります。単に「字を読む」という行為ではないのです。わ

が子は，今どの段階にいるのでしょうか。秋の夜長に，ご家族で，ぜひ読書を楽しんでください。地域の皆様

におかれましても，お子様やお孫さんの本選びの参考になれば幸いです。
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○強 い 子 
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 野田生小学校

は２期制で教育

活動を進めてい

ます。10月 9日

（金）に前期終

業，12 日（月）

に後期始業を迎えました。終業式や始業式では学習

や学校での生活への振り返り，今後の目標などを発

表し合い，全校児童 19名が新たな気持ちで後期をス

タートしています。そのような中，児童会活動は後期

メンバーとなり，選出された新たな三役を中心に後

期の取り組みがスタートしました。早速“朝のあいさ

つ運動”や“お昼の放送”で子どもたちが活躍してい

ます。自分たちの手で学校を良くしようという活動

を教職員一丸となって応援していきます。 

新型コロナウイルス感染症が増加と広がりを見せ

ている中ではありますが，“新しい生活様式”に沿い

感染症対策を取りながら，後期も充実した教育活動

を推進していきます。 

 

 

 

 10 月 1 日（木）

～2 日（金）に 6

年生 6名が八雲町

合同修学旅行に

参加し，充実した

2 日間を過ごして

きました。感染症

のため時期と行

程を変更した修

学旅行でしたが，

町内複式小学校

の友達と触れ合

いながら，実体験

を通し見聞を深

めました。中心的な見学先である“ウポポイ”では，

神秘的なアイヌの舞踊や歌，そして美しい造形の展

示物などに目を引かれていました。また，一番のお楽

しみであったルスツリゾートでは時間いっぱいまで

様々なアトラクションを楽しみました。野中校区の 3

校は半年後には同じ教室で学ぶ仲間となります。こ

の修学旅行の経験が今後に繋がります。 

 

 

 

 

 

 

 

 体力づくりの一環として取

り組んでいる全校体力テスト。

10月上旬に 2回目を実施しま

した。前回（6月中旬）からど

のくらい体力が向上している

かを測定し，子供自身が次の

目標を定めたり，体力づくりの取組改善につなげた

りしていきます。結果はほぼすべての種目で向上が

見られ，臨時休業明けから取り組んでいる体力づく

りの成果を確認できました。これからもたくさん体

を動かし，体力を伸ばしてほしいです。 

〇漢字検定 8級 

〇八雲ジュニア検定 4級 

合 格 

○年生  ○○ ○○君 

素晴らしい頑張りです！ 

チャレンジ！ 向上心！ 

↑野田生小学校の重点キーワード 
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家庭学習強調週間～11/10（野中区 CS事業） 

文化の日 

学芸会総練習 

児童委員会 PTA研修委員会作品展示 

どさんこ子ども地区会議（オンライン） 

学芸会 

振替休業 

移動図書 学芸会後片付け 

クラブ活動 安全の日 

午前授業（町内学校教職員研修のため） 

児童朝会 個人面談① 

一輪車強化週間（～12/3） 

個人面談② 

個人面談③ 5時間授業 みんな遊び 

勤労感謝の日 

午前授業（町内複式学校研究会のため）一輪車 CT 

歯科検診 

防犯教室 

12/3 木 授業参観日（一輪車発表会）懇談会 

 

前期終業，後期始業 

見て，聞いて，体験して 

八雲町合同修学旅行 

体力は向上したかな？ 

第 2回体力テスト実施 

がんばり紹介コーナー 

野田生小ホームページをご覧ください 

https://www.town.yakumo.lg.jp/site/nodaoi-es/ 

 野 田 生 小

♬野田生小学校学芸会♪ 
☆11月 8日（日） 野田生小体育館 

☆開演 9時，終了予定 11時ごろ 

〇観覧につきましてはご家族，ご親族に制限させていただき

ます。（体調がすぐれない場合は観覧をご遠慮ください）

検温，手指消毒にご協力ください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

前期終業 後期始業，後期委員会スタート 

町内複式小学校の友達と，貴重な体験をしてきました。 

全校体力テスト 2回目 

八雲ジュニア検定，漢検， 

がんばりました 
前期読書「たくさん読んだで賞」 後期児童会三役 後期委員会委員長 

ミシンに悪戦苦闘！ 

プログラミング教育 

縦割り清掃活動 家庭学習の充実 都道府県学習 


